













2011年12月25日 星期日 农历辛卯年十二月初一 达州日报社出版 国内统一刊号 CN51-0015 第 580 期(总第 14941 期) 辑:何文均 值班副总编辑:余泳忠



刮起

王

同学们, 青春是生活赋予我们的一种 高贵礼品。青春充满着力量,充满着期待,充 满着求知和奋进的志向,让我们在青春的 田园里,以满怀的希望与信心去迎接新一 年东升的旭日吧!

·渠县宝城镇第一中心小学校长 / 郑小钩

# 记录成长之路 展望美好未来

## -本报 2011 年小记者活动回眸

·本报记者 / 王万礼·



回顾即将过去的 2011 年,由本报教育周刊 负责开展的小记者工作依然亮点纷呈。小记者 们在紧张的学习之余,在报社记者和学校老师 带领下,深入我市企业、农村、厂矿、社区等地参 观采访,巴渠大地处处留下了他们的足迹,校园的采访,对小记者们提出殷切希望。 内外时时闪耀着他们的身影。

#### 小记者表现受到领导好评

2011年,本报教育周刊在全市各地组织小 记者开展了上百次采访活动,做到了周周有活 动、次次有主题。

在采访活动中, 小记者的表现不仅得到了 校园师生和广大家长的关注,得到社会各界的 关爱支持,也得到了多位领导的好评。2011年, 市委书记焦伟侠,市委副书记、市长何健,市人 生活,增强小记者的社会实践能力。这些活动有 了一个特别的建队纪念日。

大常委会主任胥健,市政协主席康莲英,以及市 领导黄平林、段再青、杨娟、杨清华、古正举、 1月28日,组织通川区十四小小记者为该校留 陈中华、吴立岩、杨佳鹏、王全兴、李国友、 王善国等都在百忙之中抽出时间接受了小记者

在 2011 年达州市春季植树活动现场,市委 书记焦伟侠在接受小记者采访的同时, 还欣然 为小记者题词,给小记者们极大的鼓励;市长 何健也为小记者题词,鼓励小记者们好好学习,准备的礼品并表演了精彩的节目:6月3日端午 天天向上。

#### 小记者活动范围广影响大

者开展了上百次采访活动,丰富小记者的课外

大有小,遍布全市各地,紧扣当地经济、文化和 社会发展实际,紧扣青少年学生学习生活实际, 成为我市校园中一道亮丽的风景线。

与此同时,还积极组织小记者走出达州,带 领他们走向更广阔的世界。4月30日至5月2 日,本报教育周刊组织全市各地 300 多名小记 者前往湖北宜昌,参观三峡大坝、屈原故里和中 华鲟博物馆,让小记者们大开眼界。今年暑假, 本报教育周刊组织全市各地近200名小记者, 前往首都北京参观颐和园、天安门广场、故宫、 中国科技馆、首都博物馆、居庸关长城和清华大 学校园,并前往北戴河和南戴河度假。在参观的 同时,还开展了一系列青少年学生喜闻乐见的 活动,开阔了小记者的眼界,增强了小记者的素 质,拓展了小记者的能力。

#### 小记者积极参加公益活动

除参加各种采风活动,2011年,本报教育 周刊还组织小记者开展了多项公益活动。2011 年元旦,组织通川区一小小记者前往罗江洞巴 村小学,为当地小朋友开展手拉手迎新年活动; 守学生 过年",让留守学生不孤单;2月11日, 组织通川区七小小记者对元九登凤凰山的市民 开展文明劝导,倡导市民文明登山安全登山:4 月16日,组织通川区八小、十一小、远航学校、 西外镇中心校、东岳中心校的小记者,看望达县 光荣院的老革命、老战士,向他们献上自己精心 节到来之际,组织通川区金山小学小记者,为该 校留守学生过端午节;9月10日教师节前夕 组织宣汉县双河中学小记者采访了全国模范教 师刘汉威,感受他献身教育的崇高情怀;10月 2011年,本报教育周刊组织全市各地小记 12日,组织通川区七小小记者走进达州市特殊 教育学校,和特殊教育学校的伙伴们一起度过











小记者向模范老师献花。

希望每

同

都

有进步

分室(教师) 上的心里话

# 小记者

以前,老师总是对我们 说"要多看报,多读书。尤其 悬 达州日报•校园周刊》,上 面有很多我们身边同龄人写 的好文章,只要你们经常阅 读, 你们的作文水平就会大 大提高。"可我们一直把老师 的话当成耳边风,每次报纸 一发下来,有的同学把它当 "桌布",有的同学把它当抹 布",还有的同学干脆让它在 书桌壁 睡大觉"

这学期,我们的语文老 师来了个云里摆手——高 招,他对同学们说:只要你 们和《达州日报·校园周刊》 结为伙伴, 把它当作你们的 老师, 你们就一定会写出好 文章, 甚至还可能在这份报 纸上刊登出来。"对老师的 话,大多数同学都没放在心

上,只有少数几个同学当真,每期报纸一发 下来,他们都会认真地阅读,渐渐地被这份 报纸给迷住了,有几个同学还将自己的习 作认真修改后投递到编辑部。

让同学们没想到的是,没过多久,我们 班赵世杰的作文《一次精彩的辩论会》在 《达州日报·校园周刊》上发表了,随后班里 其他几位同学的习作也陆续上报了,全班 同学在惊喜之余,更多的是羡慕。这时,老 师又告诉我们"这些同学的成功,都是因 为喜爱读书看报的缘故,真应了 读书破万 卷,下笔如有神'这句名言……"这下,大大 激发了同学们读书、看报的兴趣,每期(达 州日报•校园周刊》一到,全班几十双充满 渴求知识的眼睛都在字里行间忙碌, 几十 双稚嫩的小手都挥动着笔在构思和写作, 班里刮起了看报风。(指导教师:李中强)







# 经典浸润童年 艺术点亮人生

## 通川区七小学生表演国学迎新年

•侯红英 吴晓平 本报记者 王万礼 摄影报道•



"床前明月光,疑是地上霜。举头望明月,低 头思故乡。"12月21日下午,通川区七小迎新 送上一份纪念品。但无论正确以否,现场观众都 年"国学文化汇演活动在四 1)班的歌伴舞 读 会报以热烈的掌声以示鼓励。 唐诗》中拉开序幕。当天下午,通川区七小一至 五年级每个班级都表演了国学文化精彩节目, 学知识,今天的活动真特别!"在现场,五(1)班 全校师生过了一个浓浓的 国学文化"年。

### 国学节目精彩纷呈

这次国学文化迎新年活动,节目内容丰富, 据了解,每个节目都来自中国的传统文化,四 部唯一的公用电话旁,等待着爸爸妈妈的电话。 (1)班同学表演的《读唐诗》,让全校师生再次领 该节目深深打动了在场所有观众的心,赢得了 略了唐诗的魅力;四(7)班同学表演的(赵钱孙)一阵热烈的掌声。节目演出结束,同学们还把几

法》,让师生现场感受到了中《西游记》《水浒传》等书籍。 国书法的独特魅力;三(4)班 深;五(4)班同学表演的《格言 立远大抱负,自强不息。 联璧》, 展现了中国谚语的独 特内涵。

## 现场学习国学知识

"你知道白日依山尽,黄 河入海流。欲穷千里目,更上 一层楼。'的题目是什么?作者 是谁?"在国学知识有奖抢答 环节, 出题者的话音刚落,举 手回答问题的同学出现了一 大片。答错了,主持人及时进 行纠正;答对了,主持人及时

" 既看了节目,又获得了奖品,还学到了国 方卓雅同学说出了同学们的心里话。

### 把关爱送给留守学生

五(1)班表演的舞蹈(遥远的爸爸妈妈》,讲 有诗朗诵、舞蹈、歌伴舞、快板、合唱及独唱等。 述了一群留守儿童,每到周末都会围在村里那 李》,用舞蹈的形式演绎了中国的百家姓;三(8) 名留守儿童请上舞台,为他们送上《唐诗三百

班同学表演的《中华少年学书 首》《中国经典童话》《成语故事》《红楼梦》、

通川区七小校长石强告诉记者, 国学是中 同学表演的《小戏迷》,让师生 华文化几千年的结晶,学生只有不断了解自己 感受到了中国戏曲的博大精 民族的历史文化,才能从中汲取到营养,从而树





#### 不知从何时起,我们班 很多同学都喜欢上网玩游 戏。每天下课后,对 魔兽世 界"" QQ 飞车"等议论声代

替了以往的读书声。 倾向,和同学的关系也搞得 父母或同学的钱,长期下去

# 沉溺网络游戏危害大

□宣汉马渡中心校六(3)班/班苏倩

由于沉溺于网络游戏, 非常紧张。不少同学甚至将 很可能会走上违法犯罪的道 不少同学上课老是走神,学 吃饭的钱都省下来去上网, 路,我真替他们担心! 习成绩也因此一落千丈。由 经常不吃饭,导致身体和精 于受到网络游戏影响,不少 神也越来越差;还有些同学 美好的未来,请不要沉溺于 同学变得越来越具有暴力 为了上网,不惜铤而走险偷 网络游戏。好吗?

同学,为了自己有一个

(指导老师:潘呈芳)

同

留

# 每个人都要遵守纪律

□大竹石桥铺中学 2013 级 5 班 / 彭娇娇

会飞奔到食堂排队打饭,不一 学,请不要插队!"一个声音在 伍的后面。 会队伍就排得长长的。

插队。看着插队的同学端着香 下子红到了耳根。但我想之前 说:"同学,请不要插队!" 喷喷的饭走出来的时候,我也 有同学插队,为什么就不管呢,

我耳边响起,转身一看,原来是 每当这时候,总会有同学 学校监督岗的同学,我的脸一 到插队的同学,我也会大声地

于是我继续朝前挤。"同学,请 不要插队!"那名监督岗同学的 声音更大了。这时,很多排队的 同学也纷纷指责我不要插队, 要遵守学校纪律。听着同学的 每天中午放学,同学们就 会情不自禁地跟着去插队"同 话,我觉得理亏,自觉排到了队

现在,我再也不插队了,遇

(指导教师:陈君)

小记者采访中国科学院专家

小记者在凤凰山上捡拾垃圾。





亲爱的同学们,你 们好!

弹指一挥间,大半 学期的时间悄然流逝, 期末的脚步正悄悄向我 们走来。回顾这大半学 期以来我们班的情况, 有欢笑、有泪水, 有批 评、有表扬,有苦涩的往 事,也有甜美的回忆。在 老师心中, 我发现一种 叫班魂的精神正在悄悄 形成,虽然它无色、无 味、无形又虚无缥缈,但 是却强烈地震撼着我的

心。 你们还记得吗,前 段时间, 班上有一部分 学生连续几天都没有完 成作业,我当时实在很 生气,不但骂了那几名 同学,还说以后我不会 再教这个班了,然后气 冲冲地走了。可让我没 想到的是,下午放学我 正准备回家,突然听到 窗子外面的操场上传来 整齐的喊声:"万老师,

对不起! 万老师,对不起! "我推窗一看,原 来是班上所有同学正站成一排, 在对我道 歉。看着同学们焦急又真诚的神情,我释然 了,心想同学们都已经长大了,我应该原谅 大家偶尔的过失。

同学们,你们知道吗,我真正需要的不 是你们的一两句问候,不是一两次考试成 绩的优异……我最希望能经常看到大家的 改变和进步,希望看到大家团结一致积极 向上的精神! 一根筷子耶,轻轻被折断。十 双筷子耶,牢牢抱成团。一个巴掌耶,拍也 拍不响。万人鼓掌哟,声呀声震天,声震天 ……"大家记得这首歌吗,这首琅琅上口的 歌曲蕴含着一个浅显而深刻的道理——团 结就是力量。希望同学们牢牢记住我们是 一个集体,要将团结深深地烙在我们每个 人的心中。要知道,每个人的力量都是极其 渺小的,只有我们班每个人都积极为班集 体添砖加瓦, 我们的集体才会充满生机从 而变得无限强大。

千里之行始于足下。希望同学们能够 从身边的小事做起,从改变自己的不良行 为习惯做起,一步一个脚印走向成功。

祝同学们健康成长、快乐学习,每个人 期末都有进步,都

投稿热线:13795671968

能过一个快乐的 寒假!



